



Снеговик по определению должен быть из снега, но нынешней зимой замерзшей воды на Урале выпало крайне мало. «Лепят» из соломы

В храмовом комплексе «Ганина Яма» горел дом игумена

На вызов подъехали пожарные расчеты из Екатеринбурга и Среднеуральска. Со стихией боролись более пятидесяти спасателей. При тушении было задействовано 15 единиц техники.

— В три часа ночи огонь был локализован, к четырем утра пожар потушили, — уточнила заместитель руководителя пресс-службы ГУ МЧС России по Свердловской области Наталья Зырянова. — Начался разбор сгоревших конструкций и их проливка. В 11 часов утра в воскресенье был дан отбой.

Точная причина возгорания дома игумена сейчас выясняется. На месте происшествия работают дознаватели, рассматриваются все возможные версии.

— Догадок мы не строим. Ждём, когда скажут своё слово сотрудники МЧС, — говорит Светлана Ладина.



СТАНЦИЯ СОВЕТСКИХ

плекс «Ганина Яма» возведен на месте рудника, куда в ночь с 16 на 17 июля 1918 года были вывезены и сброшены в шахту останки царя Николая II, членов его семьи и слуг. В 2000 году в этом месте основан мужской монастырь в честь Святых Царственных Страстотерпцев. С 2000-го по 2003 год на Ганиной Яме возвели семь деревянных храмов по числу убитых членов царской семьи.

Пожары на территории храмового комплекса «Ганина Яма»

Что горело	Площадь пожара (кв.м)	Когда горело	Причина
Храм Иова Многострадального	60	В ночь на 6 ноября 2007	Нарушение правил эксплуатации отопительного котла
Церковные лавка и музей	300	30 апреля 2008	Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления
Храм во имя иконы Божией Матери «Державная»	Более 300	14 октября 2010	Неисправная печь
Дом игумена	300	5 февраля 2012	Установилась

Почти все сооружения на территории монастыря построены из дерева. Согласно древнерусской традиции

Парк висимского периода

В горноуральских сёлах прошёл конкурс снежных городков

Галина СОКОЛОВА

В 17 сёлах Горноуральского городского округа этой зимой появились снежные городки. С трудом собирая снег по окрестным лесам, самостийные зодчие возводили горки и снежные фигуры, чтобы порадовать местную ребятню и выиграть районный конкурс.

Объявив конкурс на лучшую снежную скульптуру, специалисты администрации Горноуральского городского округа не надеялись на большое количество участников. Зима нынче осадками не балует. Но в сельской местности народ славится творческими придумками. Весь январь на центральных усадьбах округа возводились сказочные городки. В ход, кроме дефицитного снега, пошли брёвна, солома, картофельные мешки.

Самый затейливый городок появился в парке Висима. В его сооружении были задействованы все предприятия, работающие на территории посёлка. С окрестностей

погрузчики набрали внушительную гору снега. Из неё получилась отличная горка. На вершине висимский уменец Игорь Павлович Новожилов воздвиг огромный снежного дракона. Несколько творческих команд, объединившихся по профессиональному признаку, воплотили в снежных фигурах свои фантазии. Презентация городка превратилась в шумный карнавал, команды дополнили свои скульптуры красочными выступлениями.

Никто не удивился, когда при подведении итогов авторы висимского парка были названы победителями конкурса. Они получили главный приз — 10 тысяч рублей. Вторая премия ушла в посёлок Горноуральский, а третья — в село Южаково. Куда потратить выигранные деньги, решат сельские советы общестественности. Участники конкурса заверили организаторов, что готовы продолжить состязание и в следующем году. Даже если на Урале не выпадет ни одной снежинки.

Все по своим местам, ребята!

Управление образования Екатеринбурга завершило сбор информации о будущих первоклассниках

Дарья БАЗУЕВА

Этот процесс шёл с декабря 2011 года. Родители будущих первоклассников могли в свободной форме сообщить о фактическом месте жительства своих детей.

Такая «перепись» была обусловлена тем, что в соответствии с российским законодательством с 1 января 2012 года закреплён принцип территориальной доступности образовательных учреждений. В будущем за каждой школой Екатеринбурга будет закреплена определённая территория. Границы школьных округов будут определены на основании данных о количестве будущих первоклассников в районах города.

На официальном сайте управления образования Екатеринбурга уже появилась документ, закрепляющий школы Октябрьского района за определёнными домами. Вскоре там появится информация и про остальные районы города. Это значит, вновь возвращается старая схема записи детей в первые классы по месту жительства. Напомним, что новые правила свободного приема в школы, опробованные в прошлом году, наделали много шума. У престижных екатеринбург-

ских гимназий с ночи выстраивались очереди из родителей, желающих записать своих детей в первый класс именно этого учебного заведения.

В середине февраля, помимо списков, будут составлены правила приема детей в школы, из которых станет ясно, какие документы необходимы ребенку при поступлении в школу, каким образом будет осуществляться прием детей. Более того, уже удалось посчитать будущих первоклашек — их оказалось около 10 тысяч.

— Мы вновь приходим к практике, проверенной десятилетиями. В списках, которые мы получили, за нашей гимназией закрепились те же самые дома, которые всегда за нами числились, — отмечает директор гимназии №94 Лариса Никонова. Возвращение к старым правилам позволяет избежать риска не попасть в школу тем детям, чьи дома относятся к ней территориально, из-за детей, поступающих туда из других микрорайонов. Те родители, кто не хочет отдавать ребёнка в «непрестижную» школу по месту жительства, могут попытаться записать его в желанное учебное заведение, если там останутся места.

Свидетельствуйте, вас снимают

Участие в процессах областного суда на расстоянии становится привычным

Зинаида ПАНЬШИНА

Дать показания в облсуде, не выезжая за пределы своего района, могут теперь жители ряда городов и муниципальных образований Свердловской области.

Каналы видеоконференц-связи (ВКС) с несколькими районными судами области удалось наладить специалистам отдела правовой информатизации Свердловского областного суда. В результате появилась возможность сократить финансовые расходы на доставку участников процесса в Екатеринбург. Для участия в судебном заседании гражданину достаточно прийти в районный суд и

дать показания перед веб-камерой.

Новая технология была опробована на днях при рассмотрении дела 45-летнего Виктора Лошкарёва, который в октябре 2007 года на охотничьей заимке на территории бывшей деревни Гусь расстрелял из охотничьего ружья двух друзей. В ходе процесса, проходившего с участием присяжных заседателей, при посредстве ВКС допросили свидетеля из Туринского района. При этом были соблюдены все важные процессуальные моменты. Прежде чем гражданин приступил к даче свидетельских показаний перед веб-камерой, судья в райсуде разъяснил ему его права

и обязанности, предупредил об ответственности за предоставление ложных сведений.

Ещё недавно технология ВКС использовалась лишь для связи региональных судов между собой, с Верховным судом РФ и крупными следственными изоляторами. Теперь высокие технологии последовательно спускаются на уровень районных и городских судов.

Как рассказал корреспонденту «ОГ» начальник отдела правовой информатизации Свердловского областного суда Аркадий Лившиц, сегодня на видеоконференц-связь с облсудом могут выходить районные суды в Туринске, Серове и Сухом Логе. А в

скором времени этими технологиями будут охвачены все райсуды на территории Среднего Урала. Причём это не повлечет за собой увеличения бюджетных трат. Для подключения к ВКС не требуется устанавливать дорогой видеоконференц-аппарат, достаточно лишь иметь его программную имитацию, компьютер с выходом в Интернет и веб-камеру.

В планах развития компьютерных технологий в судебной системе Свердловской области — наладить ВКС между исправительными учреждениями, имеющими выход в Интернет, и судами области, сообщает пресс-служба областного суда.

Роковые ворота...

В воскресенье на стадионе «Уралмаш» погиб юный спортсмен

Зинаида ПАНЬШИНА
Ирина ОШУРКОВА

На 12-летнего мальчика, который с друзьями гонял мяч, упали металлические ворота. Парень получил черепно-мозговую травму и умер в скорой по пути в больницу.

По некоторым данным, охранник, который видел играющих ребят — а это были учащиеся школы олимпийского резерва по самбо, — предлагал им покинуть территорию стадиона, но те отказались.

В понедельник с утра на городском портале появилась информация о том, что стадион находится в ведении министерства физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области. Поэтому за случившееся в ответе областные власти. Нашему корреспонденту удалось

связаться с Леонидом Рапортом, министром спорта, и получить у него комментарий:

— Область имеет отношение к этому объекту в том, что в 2009 году передала футбольное поле муниципалитету в рамках программы развития футбола в Свердловской области. И они должны были поставить его на муниципальный баланс, оформить кадастровый паспорт и организовать функционирование спортивного объекта. Но это не было сделано. Ворота, падение которых привело к трагедии, являются переносными, их конструкция не предусматривает необходимости закреплять их на грунте. Там просто должны быть приварены тяжёлые стальные пластины, придающие сооружению устойчивость. А на упавших воротах этих пластин не оказалось. Я побывал на стадионе, осмотрел ворота и убедился, что они действи-

тельно качаются. Очевидно, их производителем — это петербургская фирма — допущены конструктивные нарушения. Я не берусь утверждать, но в случившемся, вероятно, сказалась бездеятельность местной администрации. Мы подготовили и выслали телеграммы в адрес всех муниципалитетов области, вузов и ссузов о необходимости провести проверку спортивных ворот, связались с и тренерами ребят, и с родственниками. Разговаривали с ними. Очевидно, что сейчас необходимо помочь семье погибшего ребёнка.

Как рассказал представитель Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Свердловской области Александр Шульга, по данному факту организована следственная проверка. Устанавливаются все обстоятельства происшествия. Назначено су-

ВАЖНО

Случаев, когда после падения футбольных ворот погибали дети, ужасающе много. Вот статистика последних лет: в ноябре 2011 года погибли мальчишки в Казани и Томске, в сентябре — в Забайкальском крае, в апреле — снова в Томске. В нашей области в конце июля 2010 года 8-летний краснотурьинец просто так подтянулся на перекладине ворот... Он скончался в больнице через две недели, не приходя в сознание. При этом из судебной практики вспоминается лишь бакинский пример — тогда в 2008 году учитель физкультуры получила год условно за то, что не доглядела за детьми в спортеале — на пятиклассника тоже упали незакрепленные ворота.

дбное медицинское исследование тела умершего мальчика, чтобы определить точную причину смерти, опрашиваются очевидцы трагедии и родственники погибшего, выясняется, кто должен был отвечать за безопасность на спортивной площадке. По результатам проверки органами следствия будет принято процессуальное решение.

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Мотогонщице из качанарского детдома нужна помощь

Воспитаннице детского дома Ксения Твердодовой нужны мотоцикл и экипировка, чтобы продолжить спортивную карьеру, пишет газета «Качанарский вестник». В конце января 14-летняя Ксения впервые поучаствовала в мотогонках, которые прошли в Нижнем Тагиле. Главную задачу, которую перед ней поставил тренер, — доехать до Финляндии, она выполнила с лихвой, заняв 11-е из 19 возможных мест. В мотогонках девочка впервые пришла прошлой осенью. Она настолько увлеклась спортом, что за несколько месяцев постигла не только управление байком, но и принципы сборки-разборки «железного коня». Правда, своей техники у нее пока нет: на гонку, которую прошла в Нижнем Тагиле, мотоцикл ей одолжили. «Гонять» на «железном коне» Ксения пока в валенках и обычной куртке, защиту также берёт на время у знакомых. На мотоцикл и обмундирование, по подсчетам, требуется примерно 50 тысяч рублей. Директор детдома Марина Кочкарева говорит, что Ксения всерьёз заинтересовалась мотоспортом, тренер очень хвалит её и планирует выставить на российских соревнованиях, которые стартуют в феврале.

В одном из дворов Ревды орудуют хулиганы

В ночь с субботы на воскресенье в Ревде неизвестными лицами были повреждены несколько автомобилей, припаркованных во дворе домов №15 и 19 по улице Павла Зыкина, сообщает портал «Ревда-инфо». На портал о происшествии написал некто Евгений, проживающий в одном из домов. По его словам, сначала злоумышленники отломали боковые зеркала, а затем стали расстреливать машины из пневматического ружья. Как утверждает Евгений, автомобилями, припаркованными в этом дворе, хулиганы интересуются не в первый раз, но до сих пор ободилось без нанесения серьёзного ущерба.

В доме карпинского охотоведа жила рысь

Дмитрий Щукин, охотовед из Карпинска, выхаживал рысь, которую он полгода назад подобрал в лесу, пишет «Заря Урала». Очевидно, зверя сбил автомобиль — самка при ходьбе подолкала одну лапу. Дмитрий отвёз найденца в Карпинск, где ветеринар осмотрел и обработал раны. Если не считать травмы, то рысь оказалась вполне здоровым, но крайне истощённым животным. Охотоведу выписали временное разрешение на содержание дикой кошки в городских условиях. Так рысь «приспосаблилась» в вольтере, установленном во дворе частного дома. Рыська, как её прозвали в семье Щукиных, быстро прижилась, брала еду с рук. Но в конце прошлого года зверь стал проситься на волю. Отпустили его за пятьдесят с лишним километров от Карпинска.

В Краснотурьинске впервые вручили «Доброго ангела»

Первый в истории города знак общественной признательности «Добрый ангел» был вручен священнику Храма преподобного Максима Исповедника отцу Андрею, пишет газета «Вечерний Краснотурьинск». «Добрый ангел» отныне будет вручаться каждый год за значимый и бескорыстный вклад в развитие благотворительности и волонтерства. Награда учреждена Комплексным центром социального обслуживания населения и редакцией газеты «Вечерний Краснотурьинск».

В асбестовском историческом музее прошёл День дарителя

Общественная палата Асбестовского городского округа передала в дар музею коллекцию картин местной художницы Людмилы Дмитриевой, сообщает официальный сайт городской администрации Асбеста. За несколько лет работы Людмила создала серию из 60 картин, посвящённых родному городу. 40 полотен разошлись по рукоя — их покупали частные коллекционеры, многие из которых впоследствии покинули родные края. В итоге от серии осталось лишь 20 работ. Так бы и «гуляла» коллекция картин с видами Асбеста по миру, если бы не идея членов Общественной палаты выкупить их и передать в музей. В этот день музей получил еще несколько подарков. Краевед Юрий Шевцов принес швейную машину конца XIX века, представители православного музея — книгу об асбестовских храмах. Работники музея пообещали ввести День дарителя в традицию.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧИЧЕНКО
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области: Дмитрий ПОЛЯНИН
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИМ, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЬТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Почтовый индекс 53802, 73813
Идентификационный номер — 09056, 73811
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67
Заместители редактора — 375-85-45
Ответственный секретарь — 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85
Отдел информации — 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Примитив Принт Екатеринбург» — 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
http://www.primprint.ru
Заказ 515
Тираж 75876
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

